ОБЪЯВЛЕНИЕ
[bookmark: _GoBack]В связи с окончанием 29.06.2018 комплектования муниципальных дошкольных образовательных организаций (далее – МДОО) на 2018/2019 учебный год                                и отпуском специалистов приём граждан по вопросам приема заявлений, постановки на очередь и выдачи путевок в МДОО с 02.07.2018 по 10.08.2018 осуществляться не будет. 
Зарегистрировать ребенка в реестре очередников возможно самостоятельно через сеть Интернет.
Для этого необходимо иметь учетную запись на портале госуслуг https://www.gosuslugi.ru/, и через этот же портал или непосредственно через Региональный портал «Электронные услуги в сфере образования» http://eso.edu22.info/ заполнить анкету, в результате электронному заявлению будет автоматически  присвоен номер. Ссылка на Региональный портал имеется                          на Интернет-сайте комитета по образованию города Барнаула в разделе «Дошкольное образование»

Получить информацию о позиции ребенка в очереди возможно через сеть Интернет на Региональном портале по индивидуальному номеру заявления. 

Приём граждан по выдаче путевок возобновится 13.08.2018. 
В период с 13.08.2018 по 31.08.2018 будет осуществляться выдача путевок только для детей, которым до 01.11.2018 исполнится 3 года (при условии первичного поступления в МДОО), а также для детей младше 3 лет, которым                                      по результатам дополнительного комплектования предоставлены  места в МДОО.
По иным вопросам (постановка на очередь, получение направления                                     на кратковременное пребывание) возможно обращаться с сентября текущего года.                    С 15.08.2018 на Интернет-сайте комитета  по образованию будет открыт доступ                   к электронному журналу записи на прием.

С уважением, комитет по образованию города Барнаула

