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                                                        Информация
 «О ходе  реализации региональных проектов в рамках приоритетного проекта «Образование»  в рамках
выполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2019 №204                               «О национальных целях  и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» 

         С целью реализации Указа Президента РФ от 07.05.2018 №204                14.02.2020 заключено Соглашение между администрацией города Барнаула и Министерством образования и науки Алтайского края о реализации мероприятий  региональных проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего» национального проекта «Образование» на территории города Барнаула на 2020 – 2022 годы (далее – Соглашение). 
Участие  в региональных проектах Министерства образования  и науки Алтайского края: 
          - «Современная школа» - Проводится активная работа по подготовке к открытию  школы  в квартале 2006а, школа примет 550 учащихся. 
           Количество муниципальных школ, работающих только в первую смену, составляет 29 МОО   (57577 учащихся – 71,4% от общего количества). 
 В рамках Соглашения планируется обновление содержания и методов обучения предметной области «Технология» в МБОУ «СОШ №53» с 01.09.2020.
                   - «Успех каждого ребенка» - во Всероссийском цикле открытых онлайн-уроков для учащихся 8 -11 классов  на портале «ПроеКТОриЯ», направленных              на раннюю профориентацию, в  текущего года  приняли  участие  более 20 тысяч учащихся из 85 школ. 	По Соглашению к концу 2020 года количество посмотревших уроки должно увеличиться до 26886 человек.
                    Показатель по охвату детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образование в настоящее время составляет 65913 человек (71,1%                                       от проживающих в городе).    Осуществляется переход муниципальной системы развития дополнительного образования детей   на   новые  организационно-управленческие и экономические механизмы. Определено количество детей  (5649 чел.) и программ (более 100) при переходе на персонифицированное финансирование дополнительного образования.  В настоящее время                                  на территории города комитетами образования и культуры, муниципальными образовательными организациями организована деятельность                                            по информированию родительской общественности о возможности получения сертификата детьми от 5 до 18 лет.
                  - «Поддержка семей, имеющих детей» - организована работа                              145 консультационных пунктов, в том числе консультационные пункты для родителей, обучающих детей-инвалидов на дому самостоятельно.  
  Для реализации мероприятий проекта «Поддержка семей, имеющих детей» (далее – проект)  в 2019 году МАДОУ «Детский сад №261 «Истоки» выиграло грант по организации  консультативной помощи родителям дошкольников. В проекте участвуют еще четыре муниципальных дошкольных организаций города – партнеры проекта, 15 специалистов. За три месяца 2020 года проведено более двух тысяч консультаций  (в рамках Соглашения обязательства для города Барнаула  к концу года –  10502 услуг).
  - «Цифровая образовательная среда» - в 2019/2020 учебном году                    72 из 85 (84,7%) общеобразовательных организаций увеличили скорость подключения до 100 Мб/с, расположенные в городской черте. С начала 2020 года еще пять МОО обеспечены современным интернет-соединением (МБОУ «СОШ №48», МБОУ «СОШ №49», МБОУ «СОШ №59», МБОУ «СОШ №78»,                    МБОУ «Гимназия №27»).  
 Министерство образования и науки Алтайского края обеспечило                               23 МОО города новым компьютерным оборудованием за счет средств краевого бюджета, всего  на сумму  3870,8 тыс. рублей.  В рамках муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики  города Барнаула                   на 2015-2021 годы» обновлена цифровая образовательная среда в муниципальных общеобразовательных организациях на сумму 4227,0 тыс. рублей.                                                                                                                                              
           По Соглашению для реализации комплекса мер («дорожной карты»)                          по внедрению целевой модели цифровой образовательной среды в МОО города Барнаула  в 2020-2022 годах сформирован список педагогических работников, нуждающихся в повышении квалификации, направлена заявка в Министерство образования и науки Алтайского края на 259 человек. 
            Педагогический коллектив МБОУ «СОШ №53»  01.04.2020 выиграл конкурсный  отбор на предоставление гранта из федерального бюджета в рамках национальной программы "Цифровая экономика" госпрограммы "Развитие образования" для развития инженерного образования, профессиональных компетенций по робототехнике и программированию, реализации модульной программы «Технология» в рамках проекта «Кадры для цифровой экономики» (грант на сумму 2 млн. 650 тыс. рублей). 
           - «Учитель будущего» - по итогам заочного (дистанционного) этапа профессионального конкурса «Учитель будущего» отобраны 1200 учителей из 40 тысяч участников. Для участия в Дальневосточном окружном полуфинале конкурса в марте текущего года приглашена команда в составе трех человек  МАОУ «СОШ №133».
- «Молодые профессионалы» - продолжается работа Школы будущего директора при комитете по образованию города для 12 кандидатов на должность директора, за которыми закреплены наставники – опытные руководители.   В 2019 году три слушателя Школы заняли должности руководящих работников муниципальных образовательных организаций (МБОУ «СОШ №63», МАОУ «СОШ №134», МАОУ «СОШ №136»).
Организована работа Стажерской площадки соревнований Открытого Чемпионата «Молодые профессионалы «Ворлдскиллс-юниор», осуществляется  подготовка 24 команд  муниципальных общеобразовательных организаций                      к Региональному Чемпионату «Молодые профессионалы «Ворлдскиллс-юниор». 
            - «Новые возможности для каждого». В 2019/2020 учебном году                           в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 10504 учащихся (13% от всех учащихся). Для участия в Региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приглашены 352 учащихся, из них 122  - заняли призовые места (победители и призеры  по 21 предмету).
            - «Социальная активность» -  в феврале текущего года проведен Городской фестиваль клубов молодого избирателя «Вектор будущего», в котором приняли участие более тысячи учащихся из 85 муниципальных общеобразовательных организаций города.                 
