«Национальный проект «Образование»: 

от государственной стратегии – к педагогическим практикам»
Уважаемые коллеги!

Августовское совещание руководителей – это площадка для подведения итогов прошедшего учебного года и обсуждения задач на предстоящий период. Такой разговор важен сегодня, когда перед системой образования стоят глобальные вопросы, происходят изменения в социально-экономической жизни страны, нашей профессиональной области, вектор которых определен Указами Президента Российской Федерации, национальным проектом «Образование», 10-ю инициативами Губернатора Алтайского края.
Национальный проект «Образование» реализуется на основе проектного управления, что требует от каждого руководителя более высокого уровня профессионализма, постоянного самосовершенствования и повышения квалификации, причём не только своей, но и каждого работника. Только в этом случае мы будем конкурентоспособны и сможем решать актуальные задачи, стоящие перед нашей отраслью.

Как известно, главная цель проекта – обеспечение глобальной конкурентноспособности российского образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования и воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности.
Национальным проектом «Образование», в который входят десять федеральных проектов, определены ключевые ориентиры для системы образования на ближайшие пять лет. 

Сегодня всё педагогическое сообщество города Барнаула активно включилось в реализацию 8 из 10 приоритетных проектов.  
Проект «Современная школа» призван создать современную школьную инфраструктуру и существенно изменить подходы к работе по совершенствованию качества общего образования. 
В городе ведется строительство новых школ, осуществляется текущий ремонт объектов образования. Так, на проведение мероприятий по подготовке образовательных учреждений города к новому 2019/2020 учебному году в части проведения ремонтных работ было выделено 119,5 млн.рублей. 
Важная задача, которую сегодня решает система образования города – это переход на односменный режим работы. В летний период 2019 года создано дополнительно 1050 мест для перехода на обучение в одну смену. В рамках реализации государственной программы Алтайского края «Создание новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2025 годы в январе 2019 года открыта школа №135, к концу 2019 года планируется завершить строительство новой школы №136 в квартале 2006а, в 2020 – строительство школы в квартале 2023 и пристройки к школе №98 в с.Власиха. Реализация мероприятий, запланированных на 2019-2025 годы, позволит создать 6776 дополнительных мест. 
Вместе с тем, учитывая ежегодное увеличение количества учащихся в школах города и, соответственно, рост потребности в создании дополнительных мест, объем мероприятий, а именно ввод в эксплуатацию 16 объектов (9 школ и 7 пристроек), предусмотренных программой, является недостаточным и не позволит обеспечить выполнение индикаторов программы по переводу на односменное обучение. Для обеспечения полного перехода учащихся на обучение в одну смену необходимо построить более 40 объектов. 
Современная школа требует современного оснащения. 58% школ имеют современные лаборатории, учебные кабинеты по тем или иным предметам. Особый акцент в новом учебном году планируется придать учебному предмету «Технология». Большое внимание будет уделено совершенствованию методов обучения данной предметной области.  Экспериментально учащиеся лицея №122 будут проходить обучение по курсу «Технология» в Детском технопарке Алтайского края «Кванториум.22».  В остальных школах запланирована работа по оснащению кабинетов по предмету «Технология» в соответствии с новыми образовательными стандартами.

Уважаемые коллеги!  Очевидно, что современная образовательная среда – это одно из условий получения и новых образовательных результатов.

Развитие системы оценки качества образования приносит «свои плоды». Помимо государственной итоговой аттестации сегодня действует ряд механизмов оценки образовательных результатов школьников: всероссийские проверочные работы, работы в рамках национальных и международных исследований качества образования. Это означает, что у администраций образовательных организаций есть реальные, проверенные инструменты, позволяющие дать качественную оценку работы, проделанной учителем и, при необходимости, реализовать корректирующие меры.
В 2019 году в процедуре ВПР приняли участие                                                      84 общеобразовательные организации, как в штатном режиме, так и в режиме апробации. 
Анализ результатов всероссийских проверочных работ в 4-х классах показал, что в течение двух лет качество знаний имеет положительную динамику только по окружающему миру. Наблюдается отрицательная динамика по русскому языку и математике. Следовательно, необходимы дополнительные меры, связанные со спецификой данных предметов, по которым впоследствии выпускникам школы сдавать обязательный единый гос.экзамен.

Говоря о динамике средней оценки по учебным предметам в 5-х и 6-х классах, мы также видим снижение показателей практически по всем предметам. 
Уважаемые коллеги! Есть, над чем задуматься. 

Основной проблемой, как и в предыдущие годы, остается проблема соблюдения процедуры проведения оценочной работы, достоверности, объективности результатов, так как результаты проверочных работ не всегда соответствуют результатам успеваемости учащихся за год.

По результатам ВПР Рособрнадзором был проведен статистический анализ. При анализе результатов учитывались такие признаки необъективности как завышенные значения среднего балла ВПР, несоответствие результатов ВПР и школьных отметок, резкое возрастание или резкое падение результатов одной параллели от одного класса к следующему.
В настоящее время Рособрнадзором опубликован список общеобразовательных организаций, в которых имеются признаки необъективности результатов по итогам ВПР. Всего в данный список по региону вошли 35 общеобразовательных организаций из 25 муниципалитетов края. В городе таких школ 2: «СОШ №51» и «СОШ №93». В 2019/2020 учебном году эти школы поставлены на учредительный контроль.
Основным результатом учебной деятельности в основной и старшей школе остается государственная итоговая аттестация. Остановлюсь на некоторых ее итогах.
Лучшие результаты ОГЭ в 2019 году учащиеся показали по литературе и английскому языку при значительном снижении доли «2», по сравнению с прошлым годом. Соотношение отметок «2» и «5», показывает, что самыми легкими экзаменами для наших учащихся в 2019 году были русский язык, литература, английский язык, химия. 
Вместе с тем, в течение двух лет отсутствуют учащиеся, набравшие максимально возможное количество первичных баллов, т.е. 100%.
Максимальная доля учащихся, получивших «2» в 2019 году, наблюдается по математике (10,8%). Кроме этого, значительно возросла по сравнению с предыдущим годом доля «2» по химии, физике, информатике.

Без «2» сдали экзамены учащиеся только двух из 83 общеобразовательных организаций: «Гимназия №22», «Лицей №124». 
Несмотря на большую подготовительную работу в части организации и проведения ГИА-9, в 2019 году специалистами Обрнадзора Алтайского края были выявлены нарушения Порядка проведения итоговой аттестации. 

Так, в «Лицее №122» выявлен факт вскрытия пакета с экзаменационными материалами ранее 10.00 час. Один из организаторов лицея исключен из числа работников ППЭ. Также были выявлены нарушения и со стороны участников ОГЭ. У четырех учащихся на экзаменах обнаружены средства хранения и передачи информации: мобильные телефоны (учащиеся СОШ №125, №120), письменные заметки (учащиеся гимназий №42, №123). 
По итогам единого государственного экзамена 2019 года можно в целом отметить, что положительная динамика отмечается в результатах ЕГЭ по математике профильного уровня и английскому языку – на 5,5%, истории, химии – на 1,5%, незначительно по географии, биологии, физике – на 0,9%.
Уменьшилось количество участников ЕГЭ, не набравших минимальное количество баллов по предметам: математика профильного уровня, история, литература, химия. Вместе с тем, увеличилось количество участников ЕГЭ, не набравших минимальное количество баллов по предметам: география, математика базового уровня, физика, обществознание, биология, информатика, русский язык; впервые за последние три года 1 чел. не сдал ЕГЭ по английскому языку.
Число выпускников, набравших 100 баллов по предметам, в 2019 году значительно уменьшилось и составляет 18 чел. (2018 год – 31 чел.). Значительно уменьшилось количество 100-бальников по русскому языку с 25 чел. в 2018 году до 7 чел. в текущем. Вместе с тем, впервые за последние три года есть 100-бальники по географии, истории, химии. 

Наибольшее количество 100-бальников подготовили в гимназии №42  (4 чел.), лицее №124 (3 чел.), школах №127 и №125 по 2 чел.
Вместе с тем, в ходе проведения ГИА-11 выявлен ряд нарушений со стороны работников ППЭ и участников ЕГЭ:

- два случая удаления с экзамена выпускников за нарушения Порядка со стороны учащихся (СОШ №81, 97);

- составлены протоколы об административном правонарушении на работников ППЭ из школ №10, 60, 102 о нарушении Порядка со стороны организаторов в аудитории;

- составлен протокол об административном правонарушении на работника ППЭ гимназии №5 – организатора вне аудитории  и произведено его удаление с экзамена за использование мобильного телефона. 

Факты выявленных нарушений говорят о недостаточной работе в ходе подготовки к проведению государственной итоговой аттестации. 
 Уважаемые коллеги! Количество выпускников, награжденных медалью «За особые успехи в учении» в 2019 году уменьшилось по сравнению с предыдущим годом и составило 310 чел. (8,3%) (2018 год – 368 человек (10,6%). Вместе с тем, по результатам ЕГЭ объективность выдачи медалей в городе Барнауле улучшилась и составила – 82% (в 2018 году - 54%). 

Надо отметить, что сегодня, как никогда ранее, много внимания уделяется созданию современной образовательной среды, особенно цифровой.
В целях обеспечения условий для внедрения обновленных образовательных программ и методов обучения реализуется проект  «Цифровая образовательная среда». 

При вводе в эксплуатацию новых общеобразовательных организаций сегодня ставится задача создания современной и безопасной цифровой образовательной среды, как пример – школа №135. 

В 2019 году Министерством просвещения РФ совместно с Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ в школах города инициировано проведение тематических уроков информатики «Урок цифры». Урок адресован учащимся 1-11 классов, направлен на развитие ключевых компетенций цифровой экономики у школьников, а также на формирование навыков поведения в сети Интернет с целью обеспечения информационной безопасности.  
Учи.ру – российская образовательная онлайн-платформа, где дети изучают школьные предметы по индивидуальной программе с помощью компьютера. Общее количество учеников в России, занимающихся на платформе, превышает 3,2 млн.человек, из них около 19 тысяч – школьники города Барнаула. Из 75 школ, зарегистрированных на онлайн-платформе, самыми активными в 2019 году признаны лицей №101, 121 и гимназия №42.
   Вместе с тем, Министерством просвещения РФ определен круг проблем, которые тормозят внедрение цифровых технологий. 
Так, сегодня для наших педагогов работает открытый информационно-образовательный портал «Российская электронная школа», в основу которого легли интерактивные уроки по всем школьным предметам. Однако опрос учителей показывает, что лишь 27% педагогов использует данный контент в своей работе. Наблюдения демонстрируют, что около 30% процентов учителей избегают использования интерактивного оборудования, потому что им не хватает уверенности, они чувствуют себя некомфортно. Очевидна проблема низкого уровня компетентности педагогов. 
В течение нескольких лет работает региональная информационная система «Сетевой край. Образование», основной целью которой является автоматизация труда учителя и администрации образовательной организации. Надо отметить, что количество пользователей системы составляет 100%, однако каждая десятая школа использует систему на низком уровне. 

В настоящее время одним из способов повышения заинтересованности обучающихся к учебному предмету является использование электронных учебников. Сегодня они относятся к наиболее динамически развивающемуся классу учебной продукции. Их количество увеличивается быстрыми темпами, а качество непрерывно улучшается.

Впервые в 2018 году совместно с Алтайским институтом развития образования на базе школы №134 была создана и в течение года работала экспериментальная площадка по апробации электронных учебников. В настоящий момент 32% школ города заключили договоры на поставку данных учебников. Это станет одним из решений проблемы обеспеченности учебными пособиями по всем учебным предметам.

В рамках реализации проекта «Цифровая образовательная среда» в 2019 году планируется подключение к высокоскоростному интернету по оптоволоконной линии связи 69 школ (81% при плановом показателе – 60%). 
Уважаемые руководители! Формирование современной образовательной среды – это зона вашей профессиональной ответственности. Новой должна стать позиция руководителя по внедрению цифровых технологий и электронного образования в своей образовательной организации.

Проекты «Успех каждого ребенка» и «Новые возможности для каждого» направлены на выявление и сопровождение одаренных детей, развитие профориентации и системы дополнительного образования.  
В рамках реализации данных проектов сегодня в городе сложилась новая практика специализированных классов. Необходимо понимать, что специализированные классы – это не просто дополнительные часы занятий по учебному предмету, это другой образ жизни ученика, другой тип современной образовательной среды. При помощи спецклассов формируется особая образовательная среда для высокомотивированных школьников. И, тем самым, создается профориентационная платформа, позволяющая готовить для города специалистов разных отраслей и сфер деятельности.

Для пополнения кадров по востребованным профессиям в регионе в общеобразовательных организациях города в прошедшем учебном году открыто 29 специализированных классов по 10 направлениям подготовки. 
На раннюю профориентацию дошкольников и школьников направлен проект непрерывного аграрного образования «Агроинтеграция», в котором                          приняли участие школа №53 и детские сады №204 и 264.
С целью реализации вышеназванных федеральных проектов в городе реализуется проект «Одаренные дети», который направлен на создание муниципальной модели и механизма координации и систематизации деятельности по развитию и сопровождению одаренных детей с детского сада до вуза.

Сегодня 14 детских садов города входят в инновационную инфраструктуру системы дошкольного образования Алтайского края, из них 8 являются региональными инновационными площадками, 6 включены в краевой банк лучших практик, 2 являются стажерскими площадками.

В течение нескольких лет в системе дошкольного образования внедряется ФГОС. Главными критериями нового стандарта дошкольного образования названы социализация и индивидуальное развитие ребенка. Достигнутые результаты введения стандарта говорят о необходимости усовершенствования работы со школами по преемственности, включив в совместный план проведение мероприятий с педагогами, детьми и родителями, организацию диагностики готовности детей к школе.

Говоря о результатах, сегодня нельзя не отметить детский сад №223 комбинированного вида, который в 2019 году стал победителем и завоевал золотую медаль во Всероссийском конкурсе «Территория ФГОС». Воспитатели детских садов №219, 174, 256, 217, 85, 172 стали победителями Всероссийских и Международных конкурсов в рамках внедрения ФГОС.  

Вместе с тем, для более активного перехода в режим развития детским садам необходимо провести качественный мониторинг готовности к инновационной деятельности, заняться исследовательской деятельностью, шире внедрять новые образовательные технологии.

Вовлеченность школьников в олимпиадное движение, их результативность – это хорошая возможность проверить эффективность наших педагогических и управленческих действий, направленных на планирование и достижение новых образовательных результатов.

Несмотря на то, что на протяжении многих лет г. Барнаул является лидером среди муниципальных образований края по количеству победителей, стабильные результаты имеют практически одни и те же учреждения. 

Уважаемые руководители! Мы должны особенно внимательно отнестись к школьному этапу олимпиад, цель которого – выявление детей, обладающих способностями решать неформатные задачи и мотивированных к достижению цели. 
Создавая новые возможности для каждого, с 2018 года в городе на базе лицея №86 организована Школа для одаренных учащихся. В каникулярное время совместно с преподавателями вузов города проводятся сессии Школы для одаренных детей. В Школу зачислено более 100 учащихся. 

С ноября 2018 года запущен в пилотном режиме Всероссийский профориентационный проект «Билет в будущее», который охватывает 100 тыс. школьников из 32 регионов страны, в том числе более 1,5 тысяч учащихся из 14 школ Барнаула. С 01 сентября 2019 года в проект вступают еще 36 барнаульских школ с охватом 15 тыс. учащихся. 
В 2018 году школьники Барнаула впервые заняли 9 призовых мест в региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills). В цикле открытых уроков для учащихся 8-11 классов в интерактивном формате на портале «ПроеКТОриЯ» одним из 16 победителей края стал десятиклассник лицея №124.

В рамках реализации проектов проводятся конкурсы на предоставление субсидий из федерального бюджета. По результатам конкурсного отбора в 2019 году Центр развития творчества детей и молодежи Железнодорожного района с проектом летней школы «ПрофКласс» вошел в число победителей. Сумма гранта составила 1,4 млн. рублей.  В летний период его участниками стали 200 подростков 14-15 лет, в числе которых дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, подростки с особыми образовательными потребностями и 50 учащихся из школ Монголии, Казахстана, Киргизии, которые отдыхали в  детском оздоровительном лагере «Парус» Центра отдыха и оздоровления «Каникулы» города Барнаула. 


Уважаемые коллеги! Сегодня перед школой и семьей поставлена задача по воспитанию гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов России, исторических и национальных традиций. Эффективным инструментом организации воспитательной работы и социализации личности являются детские общественные объединения: Российское движение школьников, «Юнармия», объединения юных краеведов, экологов, поисковые отряды. В 2018 году 24% школ города были вовлечены в Российское движение школьников (2017 год – 9,6%). 

Коллеги! Реализуя федеральные проекты, мы решаем ключевые задачи в сфере дошкольного образования, в число которых входит сохранение 100% доступности для детей в возрасте от 3 до 7 лет и повышение доступности дошкольного образования для детей до трёх лет, в том числе путём открытия дополнительных мест.


В настоящее время в городе Барнауле количество детей в возрасте до 3 лет, посещающих дошкольные образовательные организации на условиях полного дня составляет 63% от актуального спроса населения на данный вид услуг (4360 чел.). В существующих детских садах при поддержке краевого бюджета завершаются работы по созданию дополнительных мест. В новом учебном году будет открыто 500 дополнительных мест, из них 315 мест для детей ясельных групп. 


Коллеги! Сегодня остро стоит вопрос о доступности не только дошкольного, но и дополнительного образования. Две трети всех учреждений дополнительного образования города расположены на базах школ. Однако, ежегодный рост численности обучающихся, переход на обучение в одну смену требует особого внимания и тщательной проработки вопроса интегрированного использования школьных площадей. 

Вместе с тем, говоря о том, что сегодня образование выходит за рамки школы, в первую очередь мы ожидаем передовых практик в дополнительном образовании. В настоящее время задача обновления содержания и технологий дополнительного образования одна из ключевых. 


Сегодня необходима взвешенная, долгосрочная стратегия развития содержания. Такая стратегия должна быть основана на анализе фактических потребностей детей, а не на имеющемся наборе отработанных программ и учебных планов. 
Необходимо организовать конструктивное взаимодействие школ, детских садов и УДО для определения круга детей, не вовлеченных в сферу дополнительного образования. Особое внимание нужно обратить на детей так называемой «группы риска», стоящих на различных видах учета. 



Реализуя проект «Поддержка семей, имеющих детей» в рамках поддержки раннего развития детей в городе Барнауле организована работа 143 консультационных пунктов. По итогам 2018 года комплексная психолого-педагогическая и информационно-просветительская поддержка оказана более 3 тыс. семьям, из них свыше тысячи семьям, имеющим детей до 3 лет. На базе 10 детских садов организована работа консультационных пунктов для родителей, обучающих детей-инвалидов по основным общеобразовательным программам на дому самостоятельно. 
Для развития наставничества в рамках проекта «Социальная активность», в том числе в сфере добровольчества, в школах осуществляют деятельность 182 волонтерских объединения численностью более 4,5 тыс. человек, работающих по социальному и педагогическому направлениям, пропаганде здорового образа жизни, помощи ветеранам. Одним из лучших школьных добровольческих отрядов является дружина «Медвежата», членами которой являются боле 600 школьников в возрасте от 6 до 18 лет.

 

Проекты «Учитель будущего» и «Молодые профессионалы» направлены на формирование условий для профессионального развития педагогов, внедряющих новые методы обучения и воспитания. 
Бесспорно, ключевым фактором обеспечения высокого уровня образовательных достижений учащихся является качество педагогических кадров. В 2018/2019 учебном году в муниципальных образовательных организациях города доля педагогических работников, аттестованных на квалификационные категории, составляет 80,6% (краевой показатель – 78,1%). 
Всего в системе образования города работает около 8 тысяч педагогических работников. При этом количество молодых педагогов в возрасте до 35 лет за три года выросло лишь на 0,6 %. 
Коллеги! Одним из самых актуальных остается вопрос привлечения молодых специалистов. Ведь именно они – будущее барнаульского образования! В рамках реализации программы «Ступени роста» в 2018/2019 учебном году на базе лицея №73 проведено 4 занятия для студентов, обучающихся на условиях целевого договора в Алтайском государственном педагогическом университете и студентов педагогического колледжа. Цель – привлечь молодых педагогов в школу.

В 2018/2019 учебном году 101 молодой учитель получил единовременную выплату в размере 10 тысяч рублей. Закрепляемость молодых специалистов составляет 89%.  

Эффективно работают Ассоциация молодых педагогов, школа шефства-наставничества и школа будущего директора. В результате, в 2019 году 2 слушателя школы будущего директора заняли должности руководящих работников школ (школы №63, 136). 

Комитетом по образованию проводятся мероприятия для привлечения в профессию «педагог» выпускников школ. С этой целью впервые для учащихся 9-х классов в прошедшем учебном году были открыты 2 педагогических класса на базе Барнаульского педагогического колледжа. В рамках проекта «Профильные педагогические классы» 112 учащихся посещают педклассы на базе педуниверситета. Выпускники данных классов имеют преимущественное право на получение направления для обучения по педагогическим специальностям на условиях целевого обучения.

В настоящее время по целевым договорам обучаются 232 человека, из них с 2018 года – 43. По итогам окончания учебы в вузе выпускники-«целевики» планируются к распределению на работу в школы города на 3 года. И наша задача состоит в том, чтобы «целевики» возвратились, а опытные педагоги оказали им разностороннюю поддержку.

В связи с открытием в текущем году новых образовательных объектов, увеличением количества учащихся, переводом 10-х классов на обучение в первую смену, введением второго иностранного языка основной проблемой сегодня остается наличие 23 вакансий учителей. Наибольшая потребность в учителях начальных классов, английского языка, математики, информатики, физики, технологии для мальчиков.    

Уважаемые руководители! Завершая анализ итогов деятельности, отмечу, что основной задачей, адресованной управленцам, остается задача освоения современных форматов управления, связанных с аналитической, проектной и экспертной культурой. 

Говоря о современной системе образования, мы не должны забывать о традициях и многолетнем опыте. Мы благодарим наших ветеранов, которые поколение за поколением честно выполняли свой профессиональный долг. 

Уважаемые ветераны, низкий вам поклон. Спасибо за ваше служение делу образования. Вы своим трудом, своим участием и сегодня создаете будущее города Барнаула, Алтайского края, будущее – России. Мы, единая команда, и сегодня совместно определяем стратегические приоритеты по повышению конкурентоспособности образования и развитию личного успеха обучающихся и педагогов города. И, как говорится, «если знаешь, куда плыть – каждый ветер будет попутным»! 

Успехов, удачи, здоровья всем участникам совещания! С новым учебным годом! 
