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Указ Президента РФ от 06.12.2017 N 583 «О проведении в Российской Федерации Года добровольца (волонтера)»
Исполнение Указа Президента РФ от 06.12.2017 №583 «О проведении в Российской Федерации Года добровольца (волонтера)» (далее – Указ) рассматривалось на совещаниях заместителей директоров школ по учебной работе (14.02.2018), директоров образовательных организаций (27.02.2018).
Цель реализации Указа – развитие добровольчества на территории Российской Федерации, поддержка добровольческих инициатив.
В городе Барнауле в 2018 году в образовательных организациях осуществляют деятельность 182 волонтерских объединения численностью                 4468 человек, работающих по направлениям:
- социальное (помощь пожилым людям и детям, находящимся в сложной жизненной ситуации) -54 объединения с охватом 1497 человек;
- пропаганда здорового образа жизни – 66 объединений, 1415 человек;
- помощь ветеранам, благоустройство памятных мест – 43 объединения, 1128 человек;
- иные волонтерские объединения (педагогические отряды, отряд «Медвежата») – 18 объединений, 430 человек.
Работа по исполнению Указа ведется в соответствии с городским Планом мероприятий, посвященных Году добровольца (волонтера) (далее – План). Всего в 2018 году запланировано проведение 38 культурно-массовых городских мероприятий: семинары и мастер-классы для представителей волонтерских объединений; добровольческие акции и конкурсы; соревнования по скийорингу, рафтингу, слеты педагогических отрядов и туристов; форум добровольческих объединений. 
За 2018 год проведено 38 городских мероприятий. Охват составил более 20000 человек. 
Волонтерские объединения приняли активное участие в мероприятиях, посвященных 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне                        1941-1945 гг. 
Волонтеры образовательных организаций осуществляют уход                                    за 85 памятными местами, посвящёнными Великой Отечественной войне, и шестью мемориальными досками и бюстами.
Второй год в Барнауле проводится акция-забег «Белые журавли», организованная волонтерами, педагогами МБОУ «СОШ №52» и клубом ветеранов госбезопасности «Вега», посвященная участникам Великой Отечественной войны. В мае 2018 года представители трех поколений (более 300 человек) в белых футболках, на которых изображены портреты дедов и прадедов, пробежали	 дистанцию в 2 км.
Волонтерскими отрядами ведется работа по оказанию помощи более                     500 ветеранам и труженикам тыла. 
Детская общественная организация «Медвежата» МБУ ДО «Память»                   ПОСТ №1 г.Барнаула» ·ежегодно принимает участие в акции «Волонтерский корпус» на Мемориале Славы, сопровождая ветеранов в течение мероприятия. 
В ходе патриотической акции «Герои среди нас» 24.10.2018 волонтеры МБОУ «СОШ №98» приняли участие в посадке 25 молодых рябин                               по ул. Строительной, где жил рядовой Олег Сыркин, погибший в Афганистане при выполнении боевого задания.
В рамках месячника пожилого человека 01.10.2018 волонтерские объединения образовательных организаций города Барнаула приняли активное участие во Всероссийской акции #РДШ «Молоды душой», оказывая помощь                               в уборке квартиры, дачного участка, двора. 
Волонтеры МБОУ «СОШ №31» на территории Октябрьского района раздавали пожилым людям воздушные шары и цветы. 
С 15.10.2018  по 21.10.2018 волонтерские объединения, созданные на базе 17 пилотных и трех опорных школ Российского движения школьников города Барнаула, приняли участие в краевой экологической акции по сбору макулатуры «Зеленая волна». Общий вес собранной макулатуры составил 1270 килограмм.
С целью организации досуга пожилых людей, вовлечения их в активные формы деятельности 23.10.2018 волонтерами МБОУ «СОШ №118» проведена интеллектуально-развлекательная программа «Что наша жизнь? Игра» для людей пенсионного возраста. В мероприятии приняли участие команды микрорайона Новосиликатный, с.Власиха, п.Октябрьский, Совета пенсионеров Индустриального района. 
В текущем году волонтерский отряд «Спектр», созданный на базе                                     МБУ ДО «БГДЮЦ», стал победителем городского конкурса «Волонтер года – 2018». Отряд принимает активное участие во Всероссийской акции                      «Добровольцы – детям», оказывает ежегодную помощь в организации более                        20 городских мероприятий, в сопровождении детей – инвалидов на мероприятиях.
В мае текущего года в парке «Лесная сказка» состоялся городской слет детских общественных организаций, посвященный Году добровольца, с участием более 50 детских организаций.
Во время проведения мероприятия «Алтайский край – территория детства», посвященного Дню защиты детей, на улице Мало-Тобольской организована работа 20 волонтерских площадок, проведена акция «Шкатулка добрых дел». В розыгрыше призов приняли участие 170 добрых дел жителей Барнаула.
В соответствии с постановлением Администрации Алтайского края                               от 25.02.2009 №68 комитет и подведомственные образовательные организации ежегодно принимают участие в благотворительном марафоне «Поддержим ребенка». Собранные средства перечисляются на счет Алтайского краевого отделения Российского детского фонда.
В течение 2018 года добровольческие отряды отцов с детьми города Барнаула (далее – отряды) принимали участие в реализации краевого социально значимого проекта развития добровольческого движения отцов Алтая «Вместе                       с папой!».
Дипломом победителя проекта награжден отряд «ДОБРОМИР» МБОУ «СОШ №53», благодарственными письмами – отряды «Крепкий орешек» и «Молодцы» МБОУ «СОШ №54», отряд «Патруль добра» МБОУ «СОШ №48».
[bookmark: _GoBack]С целью формирования основ духовно-нравственного и патриотического воспитания молодого поколения комитетом разработан и реализуется социальный проект «Добровольчество – стиль жизни!», в рамках которого образовательные организации с февраля по ноябрь 2018 года принимали участие в городских мероприятиях, посвященных Году волонтера.
Проект предполагает разработку методических материалов для использовании образовательными организациями на практике.
Реализация проекта проходит посредством проведения мероприятий как обучающего, так и практического характера.
В декабре 2018 года подведены итоги участия образовательных организаций в мероприятиях, посвященных Году добровольца (волонтера). В реализации городского плана мероприятий приняли участие:
72 организации дошкольного образования;
79 общеобразовательных организаций; 
21 организация дополнительного образования.
Более 100 участников награждены дипломами победителей.







