Об итогах плановой проверки по вопросу соблюдения законодательства при привлечении пожертвований в МБУ ДО

[bookmark: _GoBack]Дата проведения проверки: 05.03.2019.
На основании приказа комитета    по    образованию города Барнаула             от 20.02.2019 №286-осн «О проведении плановой тематической проверки «Соблюдение законодательства при привлечении пожертвований в МБУ ДО» проведена проверка МБУ ДО «ДХТД», МБУДО «ЦРТДИЮ» (далее - Организации). 
В ходе проверки проведен анализ документации Организаций                         за 2017/2018, 2018/2019 учебные годы и информации, размещенной на официальных сайтах Организаций в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт), собеседование с  администрациями Организаций.
Установлено следующее.
	Во всех Организациях созданы коллегиальные органы управления, в компетенцию которых входит рассмотрение вопросов, связанных                               с привлечением пожертвований, имеется необходимая нормативная правовая база.
	Кроме того, в МБУ ДО «ДХТД» создан «Барнаульский городской благотворительный общественный фонд содействия и поддержки Дома художественного творчества детей» (свидетельство о государственной регистрации некоммерческой организации от 05.05.2009, учетный номер 2212030309, ОГРН 1092202000660), при котором организован Попечительский совет.
	Нарушений действующего законодательства при привлечении пожертвований в Организациях не выявлено.
