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об основных итогах работы системы образования г. Барнаула
 во II квартале 2020 года и задачам на III квартал 2020 года 

Задачи развития муниципальной системы образования на II квартал 2020 года были сформулированы с учетом основных федеральных и региональных требований, заложенных в Указах и Послании Президента РФ, индикативных целевых показателях национальных проектов, ситуации по распространению коронавирусной инфекции COVID-19.
В течение отчетного периода осуществлялся ежемесячный мониторинг потребности в местах на полный день пребывания в муниципальных дошкольных образовательных организациях (далее – МДОО). В апреле (24.04.2020) проведено комплектование МДОО на новый 2020/2021 учебный год, 8175 детям предоставлены места в МДОО. Для детей в возрасте до трех лет предусмотрено 5041 место, что на 919 мест больше, чем в 2019/2020 учебном году.
Сохранена 100% доступность дошкольного образования для детей возрастных групп от трех лет. Охват дошкольным образованием детей в возрасте от двух месяцев до трех лет на конец отчетного периода составляет 68,1%. Проблемой остается комплектование МДОО в отдельных микрорайонах города, где количество детей раннего возраста (от 1,5 до 3 лет), претендующих на предоставление места в детском саду, превышает имеющееся в настоящее время количество мест в МДОО для детей данной возрастной категории (Индустриальный район, Центральный район). 
В связи с ограничительными мероприятиями в течение отчетного периода в МДОО организована работа более 400 дежурных групп с наполняемостью не более 12 человек. В ежедневном режиме осуществлялся мониторинг количества работающих МДОО, групп, воспитанников, сотрудников. 
Проведены работы для получения разрешительных документов на лицензирование образовательной деятельности МАДОУ «Детский сад №275». 
В рамках предоставления государственной услуги «Назначение выплаты компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за ребенком в образовательных организациях Алтайского края, реализующих образовательную программу дошкольного образования» в отчетном периоде приняты и обработаны документы, предоставленные                              545 заявителями.
В мае 2020 года проведен мониторинг по соблюдению МДОО сроков предоставления компенсации. Нарушений сроков предоставления услуги не выявлено. Государственная услуга предоставлена в соответствии с Соглашением о взаимодействии с ОО.
Одной из главных задач, стоящих перед комитетом и, в частности, перед отделом общего образования во 2 квартале 2020 года – обеспечить организацию учебно-воспитательного процесса в условиях удаленного режима с использованием дистанционного обучения. 
В связи с введенными ограничительными мероприятиями во всех МОО была разработана нормативная база для обучения в дистанционном режиме, составлено расписание занятий для каждого класса, скорректированы рабочие программы по учебным предметам, курсам, созданы простейшие электронные обучающие ресурсы (видеоуроки, презентации).
Налажено оперативное информирование родительской и ученической общественности по вопросам дистанционного режима обучения, включая различные способы связи, такие как: WhatsApp, АИС «Сетевой край. Образование», мобильная связь, электронная почта, официальный интернет-сайт ОО. Организована работа телефонов «горячей линии».
Школы самостоятельно выбирали электронные образовательные платформы/сервисы для дистанционного обучения в соответствии с имеющимися техническими возможностями.
В ходе проведенного мониторинга выявлены причины, не позволяющие ряду учащихся использовать дистанционное обучение, такие как: отсутствие гаджетов (около 0,44%), учащиеся, находящиеся на индивидуальном обучении на дому по состоянию здоровья. Для осуществления образовательного процесса для детей, не имеющих гаджетов, ОО были приняты различные решения: выдача планшета, ноутбука или компьютера, привлечение спонсорской помощи, организация обучения с использованием телефонной связи, доставка материалов с заданиями лично.
Проведены неоднократные проверки сайтов ОО на наличие в разделе «Дистанционное обучение» необходимых нормативных правовых актов, телефонов «горячей линии» и другой актуальной информации. 
Осуществлена проверка работы телефонов «горячей линии». Отдельным руководителям школ (9%), в которых не работала горячая линия, указано на недопустимость отсутствия обратной связи с ОО.
Аналогичная работа по организации удаленного обучения была проведена в  муниципальных организациях дополнительного образования (далее – МОДО): мониторинг готовности, подготовка нормативной базы, корректировка программ, организация совещаний директоров МОДО с использованием платформы discord.
Ежедневно проводился анализ обращений граждан, поступающих на «горячую линию» комитета, по вопросам организации обучения в удаленном режиме. Причины обращений своевременно выявлялись и устранялись. Велось оперативное информирование руководителей о возможных проблемах в условиях неблагоприятной эпидемиологической обстановки. Всего за период удаленного обучения было зафиксировано более 300 обращений. 
В связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19), в целях реализации мер профилактики и контроля за возникновением и распространением новой коронавирусной инфекции отделом организационной работы в период с 27.04.2020 по 29.05.2020 проведено 55 рейдовых мероприятий в ОО по контролю за соблюдением профилактических мер и дезинфекционных работ. Грубых нарушений в ходе проверок не выявлено.
В рамках выполнения Закона РФ «Об образовании в РФ» в части организации питания обучающихся, в целях обеспечения учащихся с ограниченными возможностями здоровья (далее – учащиеся с ОВЗ) продуктовыми наборами на период удаленного обучения в апреле - мае 2020 года 3592 учащихся с ОВЗ получили продуктовые наборы взамен предоставления бесплатного питания.
Во втором квартале 2020 года продолжена работа по приему учащихся в первые классы на 2020/2021 учебный год. 
По прогнозным данным в 2020/2021 учебном году число первоклассников города Барнаула составит 8600 чел. Планируется к открытию свыше 9,5 тыс. мест. Прием осуществляется в штатном режиме. По состоянию на 30.06.2020 
в образовательные организации города зачислены 7354 обучающихся, что составляет 85,5% от прогнозной цифры. Самостоятельно через портал образовательных услуг подано 60% заявлений.
Завершен прием обучающихся в 20 общеобразовательных организациях: 
МБОУ «Гимназия №22», МБОУ «Гимназия №27», МБОУ «Гимназия №40», 
МБОУ «Гимназия №42», МБОУ «Гимназия №45», МБОУ «СОШ №49», 
МБОУ «СОШ №55», МБОУ «СОШ №70», МБОУ «Лицей №73», 
МБОУ «Гимназия №74», МБОУ «СОШ №98», МБОУ «СОШ №99», 
МБОУ «Лицей №112», МБОУ «СОШ №114», МБОУ «СОШ №120», 
МАОУ «СОШ №133», МАОУ «СОШ №134», МАОУ «СОШ №135», 
МБОУ «Барнаульский кадетский корпус», МБОУ «Лицей «Сигма».
Учащиеся перераспределяются в близлежащие школы.
 	В целях организации второго этапа приема заявлений с 01 июля размещена информация на сайте комитета, сайте администрации города, в Инстаграмм, газете «Вечерний Барнаул», организовано интервью на радио «Алтай». В школы направлены информационные письма. 
Важнейшей задачей отдела общего образования является проведение оценочных процедур.
Запланированное проведение ВПР (всероссийские проверочные работы) во 2 квартале не состоялось по причине их отмены на федеральном уровне из-за введённых ограничительных мероприятий.
  	В целях подготовки к проведению ГИА-9 с 27 по 30 апреля 2020 года был проведен мониторинг предварительных результатов работы с учащимися «группы риска» по уровню подготовки к государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования (без учета учащихся, не завершивших ГИА в прошлые годы).
В результате мониторинга установлено, что количество учащихся «группы риска» по сравнению с предыдущим периодом (ноябрь 2019) сократилось на 8% (с 26,5% до 18,5%). Доля учащихся «группы риска» по математике сократилась на 4,9% (с 20,8% до 15,9%), по русскому языку – на 4,7% (с 14,3% до 9,6%).
В результате проведенного комитетом по образованию города Барнаула мониторинга допуска учащихся 9-х классов МОО
к ГИА-9 в 2020 году не допущены к ГИА-9 24 учащихся 16 МОО.
Из числа недопущенных к ГИА-9 пять учащихся не имеют результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.
В отчетный период организовано проведение итогового собеседования по русскому языку в установленные Порядком проведения ГИА сроки (18.05.2020). Мероприятие прошло в штатном режиме.
Не явились на итоговое собеседование четверо учащихся (МБОУ «О(С)ОШ №6», МБОУ «СОШ №102»), это лица, длительное время уклоняющиеся от обучения. Получил неудовлетворительный результат, «незачет», один учащийся (МБОУ «СОШ №6»).
По решению Министерства Просвещения РФ организация и проведение процедуры ГИА-9 в 2020 году была отменена. 
Приказом Министерства Просвещения РФ утвержден график проведения ЕГЭ-2020. Основной этап ГИА-11 в 2020 году пройдет в период с 03.07.2020 по 25.07.2020. 
Кроме этого, в отчетный период осуществлена выдача аттестатов о среднем общем образовании выпускникам 11 класса на основании результатов учебного года. 
Из 3991 выпускника текущего года аттестаты получили 3990. Один выпускник не допущен к ГИА-11 (МБОУ «Гимназия №27»).
По итогам учебного года проведен прием документов на предоставление выплаты отличникам из многодетных семей.
По результатам проведенной работы приняты к рассмотрению документы 185 заявителей, документы переданы в Министерство образования и науки Алтайского края.
Обеспечение качественного образования – одна из главных задач современной школы. Современное конкурентноспособное образование, являющееся целью реализации нацпроекта «Образование», невозможно без обновления материально-технической базы, предметных кабинетов. За отчетный период проведен анализ оснащения кабинетов ОБЖ и спортивных объектов в школах. Предметные кабинеты ОБЖ имеются в 55 учреждениях, а их оснащенность соответствует лицензионным требованиям лишь в 12 образовательных организациях. Кроме этого, отсутствуют спортивные объекты:
в МБОУ «Гимназия №74», МБОУ «О(С)ОШ №6» - стадионы и (или) спортивные площадки; в МБОУ «ООШ №109», МБОУ «О(С)ОШ №6» - спортивные залы. 
В настоящее время вышеназванные общеобразовательные организации оформляют необходимые документы для включения в действующие лицензии адресов осуществления образовательной деятельности (МБОУ «Гимназия №74» с МБОУ «СОШ №52», МБОУ «О(С)ОШ №6» с МБОУ «СОШ №1», МБОУ «ООШ №109» с МБОУ «СОШ №117»). 
Закончили обучение первые выпускники специализированных профильных классов. Выдано 95 сертификатов выпускникам, закончившим обучение в специализированных классах на базе АГУ и АГАУ по профилям агротехнологический (ветеринария и ландшафтный дизайн), химико-биологический, физико-информационный.
Продолжена работа по участию образовательных организаций города в грантах. Детский сад №261 «Истоки» получил финансовую поддержку Министерства просвещения Российской Федерации  на сумму 960 тысяч рублей за проект, обеспечивающий создание инфраструктуры центров помощи родителям с детьми дошкольного возраста, в том числе до 3 лет, реализующих программы психолого-педагогической, диагностической и консультационной помощи. 
Планомерно осуществлялась организация участия школьников в этапах всероссийской олимпиады школьников (далее – ВсОШ). На заключительный этап ВсОШ были приглашены 22 учащихся ОО города Барнаула, из них 12 учащихся 11-х классов объявлены призерами заключительного этапа (МБОУ «Гимназия № 22», МБОУ «Гимназия № 69» (3), МБОУ «Гимназия № 42» (5), МБОУ «СОШ № 38», МБОУ «Лицей № 121», МБОУ «Лицей № 101») Учащиеся 9, 10 классов (10 человек) будут приглашены на заключительный этап ВсОШ в 2021 году.
Проведен муниципальный Чемпионат по финансовой грамотности в МБУ ДО «БГДЮЦ» с охватом более 100 чел. Победители – команды МАОУ «СОШ №132» (1 место) и МБОУ «СОШ №55» (2 место). В региональном этапе команда МАОУ «СОШ №132» вышла в финал и будет представлять регион на Всероссийском уровне.
Работа по системе профессионального роста педагогов во 2 квартале 2020 года включала в себя участие педагогов в конкурсах профессионального мастерства. В конкурсе на получение денежного поощрения приняли участие 26 педагогов (2019 год – 10 человек). В конкурсе на получение премии Правительства РФ (200 тыс. руб.) в апреле 2020 года приняли участие 11 учителей (2019 год – 5 человек). 
В отчетном периоде продолжена работа по организации целевого обучения. Предварительно заключены договоры на обучение в Алтайском государственном и Алтайском педагогическом университетах на педагогических специальностях с 311 выпускниками школ и 35 педагогическими работниками.
В рамках выполнения Соглашения между администрацией города Барнаула и Министерством образования и науки Алтайского края о реализации мероприятий региональных проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего» национального проекта «Образование» по итогам 2 квартала достигнуты следующие результаты.
 	 Из 28 показателей региональных проектов:
          - выполнены в полном объеме – 16 показателей; 
          - перевыполнены – 3 показателя;
          - не выполнены (в связи с карантинными коронавирусными условиями и организованным удаленным режимом, невозможностью проведения мероприятий в очной форме) – 5 показателей;                                                                                                                                                                                            
          - не запланированы Министерством образования и науки Алтайского края на 2020 год – 4 показателя.
	Продолжена работа по внедрению ПФДО в систему дополнительного образования города:
	внесены изменения в первичные данные в целях расчёта общих параметров для определения нормативной стоимости образовательных программ;
определены приказом комитета от 12.05.2020 №688-осн параметры для расчета нормативной стоимости образовательных программ;
определен норматив обеспечения (номинал) сертификата – 7574 руб. (город), 7888 руб. (село);
определенно количество детей, участвующих в реализации ПФДО
в 2020/2021 уч. году  5660 чел, по соглашению с Минобрнауки АК  5649 чел.
проведена процедура уведомления педагогических работников об изменении предстоящих условий организации труда;
разработан  проект дополнительного соглашения к трудовому договору.
Учреждениями дополнительного образования осуществлена деятельность по загрузке 246 дополнительных общеобразовательных программ в АИС «Навигатор дополнительного образования» с целью прохождения процедуры сертификации программ краевыми экспертами.
На 30.06.2020 из 246 программ, финансирование которых будет за счет сертификатов в 2020/2021 уч. году, загружено 246 программ, что составляет 100%. Краевыми экспертами сертифицировано 135 (55%) программ остальные находятся в статусе «Поданные на сертификацию».
В настоящее время количество заявок на сертификат дополнительного образования составляет 19481 (86%) (по соглашению с Минобрнауки АК 22594).
С целью активации заявок на сертификат дополнительного образования в семи учреждениях УДО за счет муниципальных средств установлены закрытые каналы связи. 
В сжатые сроки МОДО проводят процедуру активации 
сертификатов. В настоящее время активировано 11532 (59,1%) заявок на сертификаты дополнительного образования.
  	Большое внимание в отчетном периоде уделялось работе по организации и подготовке к летнему отдыху детей.
С учетом эпидемиологической ситуации открытие загородных оздоровительных лагерей МАУ ЦОО «Каникулы» планируется не ранее 15.07.2020 по согласованию с оперативным штабом Алтайского края по реализации мер профилактики и контроля возникновения COVID-19 при условии перехода региона на третий этап снятия ограничительных мероприятий.   
В летний период 2020 года планируется к открытию 7 лагерей, входящих в состав МАУ «ЦОО «Каникулы». На все загородные оздоровительные лагеря (далее - ЗОЛ) получены санэпидзаключения.
По состоянию на 30.06.2020 поступило 2503 заявки на путевки в лагеря центра «Каникулы», из них выкуплено 1612 путевок. С 01.04.2020 осуществлено 435 возвратов путевок.
Средняя заработная плата педагогических работников в общеобразовательных организациях за первое полугодие 2020 года (предварительные данные) составила 33598,40 рубля. Соотношение между уровнем оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы к уровню прогнозного среднемесячного дохода от трудовой деятельности в Алтайском крае на январь - июнь 2020 года (24303,00 рублей) составило 138,2% (предварительные данные). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 2510,60 рубля (8,1%) с 31087,80 до 33598,40 рубля.
Средняя заработная плата педагогических работников в дошкольных образовательных организациях за первое полугодие 2020 года (предварительные данные) – 29200,60 рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 3589,90 рублей (14,0%) с 25610,70 до 29200,60 рублей.
Средняя заработная плата педагогических работников в организациях дополнительного образования за первое полугодие 2020 года (предварительные данные) – 32749,90 рубля. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 3100,40 рублей (10,5%) с 29649,50 до 32749,90 рубля.
Целевые значения показателей по средней заработной плате для педагогических работников дошкольных организаций, организаций общего образования и учреждений дополнительного образования по Алтайскому краю на 2020 год Министерством образования и науки Алтайского края не доведены.
В рамках реализации мероприятия по капитальному ремонту по сохранению зданий образовательных организаций муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики города Барнаула на 2015 – 2021 годы» на 2020 год было выделено финансирование на общую сумму 96 584,6 тыс. рублей. В сравнении с 2019 годом объем финансирования в текущем году вырос на 17%. В отчетном периоде проведены ремонтные работы в рамках реализации мероприятия по капитальному ремонту в 115 образовательных организациях на общую сумму 26 082,9 тыс. рублей.  В третьем квартале 2020 года планируется завершить ремонтные работы в 20 образовательных организациях. 
На реализацию плана текущего ремонта выделено 6 600,0 тыс. рублей, что на 6% меньше относительно 2019 года. В рамках реализации мероприятия по текущему ремонту муниципальной программы в настоящее время проведены ремонтные работы в 80 образовательных организациях на общую сумму 1 879,5 тыс. рублей. В третьем квартале 2020 года планируется завершить ремонтные работы в рамках данного мероприятия в 17 образовательных организациях.
Также в текущем году уменьшился объем финансирования на 5% мероприятий по благоустройству прилегающих территорий ОО и составил 10 322,5 тыс. рублей. В настоящее время в соответствии с заключенными контрактами ведутся работы по благоустройству прилегающих территорий образовательных организаций: замена асфальтового покрытия МБОУ «СОШ №38», МБОУ «СОШ №88 с кадетскими классами», замена асфальтового покрытия и ремонт ограждения МБДОУ «Детский сад №18». Планируемая дата окончания работ – 3 квартал 2020 года. 
В рамках реализации плана краевой адресной инвестиционной программы (далее - КАИП) с целью создания в дошкольных образовательных учреждениях (далее - ДОУ) 405 дополнительных мест из краевого бюджета выделено 
32 400,0 тыс.рублей.
Большой объем финансирования (50%), направлен на исполнение предписаний, выданных надзорными органами (33%) 31 637,6 тыс. рублей (18 предписаний Пожнадзора, 44 предписания Роспотребнадзора, 17 предписаний теплоснабжающих организаций) и устранение аварийных ситуаций (17%) 
16 665,3 тыс. рублей (41 аварийная ситуация).
В рамках капитального ремонта в 20 ОО, в которых сумма финансирования работ превышает 600,0 тыс. рублей, необходимо проведение аукциона с целью определения единственного подрядчика. По состоянию на 30.06.2020 
в 13 ОО (ДОУ №40, 63, 94, 182, 180, 249; Гимназия №5, Лицей №130, СОШ №55, 53,93, 38; УДО Потенциал) проведены торги и определены победители аукциона.
В следующем квартале текущего года запланированы мероприятия по проведению капитального ремонта спортивных объектов в общеобразовательных организациях. Ремонт спортивных залов будет проведен в 6 ОО (Гимназия №5, СОШ 38 (частично), 96, 107, Лицей №130, 112) на общую сумму 14 067,7 тыс. рублей, ремонт спортивных площадок в 2 ОО (СОШ 38, 55) на сумму 4 110,7 тыс. рублей. Также в рамках партисипаторного финансирования участвуют 2 ОО: СОШ №96 устройство спортивной площадки на общую сумму 1 432,2 тыс. рублей (планируемая дата окончания работ по контракту – 20 июля 2020 года), СОШ №72 капитальный ремонт беговой дорожки на общую сумму 1 499,9 тыс. рублей (планируемая дата окончания работ по контракту – 30 июля 2020 года).
Согласно плану КАИП определены 16 дошкольных образовательных учреждений. На сегодняшний день 16 ДОУ получили положительное заключение по проверке сметной стоимости от КАУ «Государственная экспертиза Алтайского края». 
По состоянию на сегодняшний день в 13 ДОУ (ДОУ №16, 18, 23, 78, 133, 141, 154, 160, 167, 180, 193, 209, 210) проведены торги и определены победители аукциона. 
Подрядные организации приступили к выполнению работ в 4 учреждениях (МБДОУ «Детский сад №18», МБДОУ «Детский сад №23», МБДОУ ЦРР – «Детский сад №133», МБДОУ «Детский сад №154»), 8 учреждений находятся                       в процессе подписания контрактов.
По итогу выполнения ремонтных работ, на 30.06.2020 исполнение плана капитального ремонта составляет 70% (45% - показатель 2019 года), текущего ремонта 60% (41%), выполнение работ по итогам проведения аукционов 5% (30%), благоустройство прилегающих территорий 10% (26%), капитальные ремонт по созданию ясельных групп 8% (13%).
Таким образом, подводя итоги предшествующего периода, основными задачами на 3 квартал 2020 года считаем:
- обеспечить качественное проведение ГИА-2020 для обучающихся 11-х классов;
- провести качественную организацию летней оздоровительной кампании 2020 года при условии улучшения эпидемиологической ситуации в регионе;
- держать на контроле вопросы обеспечения безопасности жизни и здоровья обучающихся школ в период летних каникул;
- обеспечить качественное и своевременное проведение ремонтных работ образовательных организаций города;
- организовать работу по получению лицензии для новых образовательных организаций;
- держать на контроле вопрос заработной платы работников образовательных организаций города.


