Общие сведения о коллегиальном органе: рабочей группе по внешней оценке эффективности деятельности руководителя МАУ «ЦОО «Каникулы»

Приказом комитета по образованию города Барнаула от 17.06.2020 №829-осн «О проведении внешней оценки эффективности деятельности руководителя муниципального автономного учреждения «Центр отдыха и оздоровления «Каникулы» утвержден порядок проведения внешней оценки эффективности деятельности руководителя МАУ «ЦОО «Каникулы».
[bookmark: _GoBack]Рабочая группа является постоянно действующим коллегиальным органом, образованным комитетом по образованию города Барнаула в целях проведения внешней оценки эффективности деятельности руководителя                               МАУ «ЦОО «Каникулы».
Состав рабочей группы утвержден приказом комитета по образованию города Барнаула от 30.07.2020  № 978-осн «Об утверждении состава рабочей группе по внешней оценке эффективности деятельности руководителя                          МАУ «ЦОО «Каникулы».
Ответственным за организационно-техническое обеспечение деятельности рабочей группы является отдел развития образования комитета по образованию города Барнаула. Председателем комиссии является председатель комитета по образованию города Барнаула А.Г.Муль.

